

805274

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 17 (1550) // Суббота, 26 февраля 1955 года // Цена 10 коп.

Все на выборы!

Завтра—выборы в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы депутатов трудящихся. Необычно рано проснутся завтра города и села великой советской страны. Задолго до рассвета загорятся огни в домах, по-праздничному оживут улицы. Принадлившиесь, люди будут спешить на избирательные участки, чтобы выполнить свой почетный гражданский долг. Ровно в шесть часов утра, одновременно с первыми звуками торжественного Гимна, гостеприимно распахнутся двери помещений для голосования, и начнется всенародное торжество.

В канун светлого праздника мы вновь вспоминаем о великих достижениях, завоеванных нашим народом под испытанным руководством Коммунистической партии. Всего четыре года отделяют нас от предыдущих выборов в Верховный Совет республики и только два года от выборов в местные Советы. Но как много сделано за это время! Небывалыми темпами развиваются социалистическая экономика и культура. Далеко вперед шагнула наша тяжелая индустрия—основа основ народного хозяйства, позволившая партии выдвинуть программу кругого подъема всех других отраслей, производящих предметы народного потребления, и в первую очередь—сельского хозяйства.

Труженики района на собственном примере видят, как расцветает колхозная деревня, как хорошеет жизнь советских людей. С огромным воодушевлением борются они за выполнение грандиозных задач, намеченных январским Пленумом ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР.

Благо советского человека, интересы народа—высший закон для Коммунистической партии и Советского государства. Поэтому советские люди твердо уверены, что голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, они будут голосовать за дальнейший расцвет нашей советской жизни, за дальнейшее укрепление могущества и обороноспособности советской Родины—оплота мира во всем мире.

В предвыборные дни

Агитколлектив учителей села Чумай активно участвует в подготовке к выборам. На основе решений январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР агитаторы И. А. Приходько, Ф. Н. Козлов, Н. А. Велкова и другие учителя провели много интересных, содержательных бесед.

Учитель А. П. Давыдов ведет агитационно-разъяснительную работу на фермах колхоза «Правда». Его беседы тесно связаны с тру-

На нынешних выборах, как и всегда, коммунисты выступают в едином, нерушимом блоке с беспартийными. Этот блок побеждал и будет всегда побеждать потому, что избиратели видят в нем залог счастья народного, залог преуспевания Родины в строительстве коммунизма. Нет такой силы на земле, которая могла бы разорвать это великое единение народа, Коммунистической партии и Советского правительства.

Кандидатами в депутаты выставлены достойные представители народа. Среди них—передовики промышленности, сельского хозяйства, учителя, врачи, партийные и советские работники, вышедшие из народа. Нашим кандидатом в Верховный Совет РСФСР, как и на прошлых выборах, является лучшая учительница Верх-Чебулинской средней школы Мария Ивановна Косинская, с честью оправдавшая высокое звание депутата. В районный Совет баллотируются бригадир передовой тракторной бригады Чумайской МТС Г. Е. Фролов, свинья колхоза «Заря» М. Я. Хуртина, доярка колхоза «Правда» Н. С. Позднякова, комбайнёр Усть-Сертинской МТС Е. П. Волонтина-Сева и другие труженики земледелия и животноводства, честным трудом заслужившие великую честь участвовать от имени народа в управлении государственными делами.

Выборы у нас обычно выливаются в яркую демонстрацию морально-политического единства советского народа, его тесной сплоченности вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Нет сомнения в том, что завтра, 27 февраля, избиратели нашего района дружно, как один, придут на избирательные участки и отдадут свои голоса за верных сыновей и дочерей советского народа—кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи избиратели! Единодушно проголосуем за кандидатов в депутаты, выдвинутых народным блоком! Все на выборы!

девыми делами животноводов. Кроме того, тов. Давыдов организовал выпуск боевых листков и стенгазеты «Голос избирателя», руководит группой комсомольцев-школьников, шефствующих над МТФ.

Недавно в сельском клубе избиратели прослушали лекцию на тему «Права и обязанности советских граждан», после чего силами учащихся был дан концерт с участием школьного духового оркестра.

Н. Куликова.

**Завтра, 27 февраля 1955 года—
выборы в Верховный Совет РСФСР
и местные Советы депутатов трудящихся.**

Товарищи избиратели! Голосуйте за кандидатов могучего блока коммунистов и беспартийных!



Плакат художников В. Зайцева и Н. Игнатьева. (Государственное издательство изобразительного искусства.)

Перед выборами

Избирательный участок
От села встах в шести.
Полем чистым, лесом частым
Час и два пешком ити.

Было принято решение:
На подводах всем селеньем
Выехать голосовать.
За неделю предправленья
Обходил свои владенья—
Как бы в чем не оплошать.

Кандидат на сход колхозный
Приезжал, сидел допоздна
И покровился навек:
По всему—большой, серьезный,
Свой, партийный человек.
И до праздника село

Счет последним дням вело.

Председатель на конюшню
Заявлялся чуть светло.

Все ли лошади готовы?
Крепко ль пригнаны полковы?
Да побольше бубенцов!
Да гармошку для веселья!
Не попасть бы в снег лицом
Пред соседнею артелью.

— Торжества,—сказал,—такие
На земле не каждый год.
Пусть же видят, как в России
Выбирает власть народ.

Как уверенено и гордо
Здесь у нас, в лесном kraю,
Настоящая свобода
Носит голову свою!

А. Яшин.

Радостный день

27 февраля—радостный день у колхозников сельхозартели «Заря». Они придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за лучших людей, достойных кандидатов народа. Но вдвойне еще радостен этот день для жителей села Ивановки в том отношении, что в их домах заговорит радио. С каким нетерпением ожидали сельчане его. По договору с артелью райконтроля связи построила в селе

радиоузел. Колхозники вырыли ямы, вкопали столбы, строительная бригада из г. Кемерово сделала проводку. Сейчас заканчиваются последние приготовления, устанавливаются репродукторы. Завтра, в день выборов, колхозники будут слушать по радио передачи из Москвы, Новосибирска, Кемерово и других городов нашей великой Родины.

Н. Первушин.

За счастливую жизнь

За четыре года со времени прошедших выборов в Советы в нашей стране резко поднялось благосостояние трудящихся. Жизнь советских людей с каждым годом становится богаче и культурнее. Неустанную заботу партии и правительства о народе сейчас ощущает каждый, чувствует на себе. Ежегодное снижение цен на товары и продукты, снижение сельскохозяйственного налога, повышение закупочных цен на продукты—все это способствует улучшению жизни.

Мне уже 73-й год. Я работаю пчеловодом в колхозе «Большевик». В прошлом году,

например, я заработал 1078 трудодней и на них получил 800 с лишним рублей денег и около 39 центнеров хлеба. Кроме этого, за перевыполне-

Трудовые успехи лесозаготовителей

Хорошими производственными показателями встречают лесозаготовители Чебулинского леспромхоза день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. На 61 процент выполнил квартальный план Керченский лесозаготовительный пункт. За него идет Малиновский лесопункт. Его показатель—60 процентов. Мастерский участок тов. Гришина на Керченском ЛЗП выполнил план января на 120 процентов. Также успешно справились с производственной программой за прошедший месяц заготовители мастерского участка тов. Морозова Малиновского лесопункта.

С большим подъемом трудятся возчик т. Абель, погорел т. Зарубин, тракторист т. Обухов. За систематическое перевыполнение норм выработки им вручены переходящие красные флаги. М. Фридман.

Досрочно завершим ремонт тракторов

Механизаторы Чумайской МТС достойно встречают день выборов в Советы. Свое обязательство закончить подготовку тракторного парка и всего приспособленного сельхозинвентаря к 1 апреля 1955 г. коллектив МТС с честью держит. На 20 февраля отремонтировано 60 тракторов. Плугов, борон и других приспособлений и почвообрабатывающих машин подготовлено на 60 процентов. Также успешно ведется ремонт комбайнов. К уборке урожая уже готовы четырнадцать машин.

Механизаторы в честь выборов трудятся с большим воодушевлением. К 5 марта полностью будет закончен ремонт тракторного парка.

П. Прокофьев.

где права мы, простые люди, тогда не имели и поэтому в Думу попали угнетатели народа, помещики, капиталисты и кулаки.

Завтра у избирательных урн мы, колхозники колхоза «Большевик», используя почетные права советских избирателей, отдадим свои голоса за достойных представителей народа, кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за выдвинутых кандидатов, мы будем голосовать за нашу счастливую и радостную жизнь, за дальнейший расцвет колхозного производства, за мудрую политику Коммунистической партии и Советского правительства.

М. Д. Основа,
колхозник сельхозартели
«Большевик».

ОНА ОПРАВДАЕТ НАШЕ ДОВЕРИЕ



КОСИНСКАЯ МАРИЯ ИВАНОВНА

* * *

казателями в работе. Сейчас как никогда прочен блок коммунистов и беспартийных. Наша Коммунистическая партия и Советское правительство уверенно ведут нашу страну по пути к коммунизму.

Советский народ назвал своими кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР и местные Советы лучших людей, достойных этого высокого доверия.

Коллектив учителей В-Чебулинской средней школы выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР лучшую учительницу Косинскую Марию Ивановну. Тов. Косинская все свои силы и знания отдает воспитанию подрастающего поколения. Она пользуется большой любовью и уважением среди детей и их родителей. М. И. Косинская—честный и отзывчивый товарищ.

От лица коллектива учителей, выдвинувших тов. Косинскую, я заверяю, что товарищ Косинская оправдывает наше доверие на посту депутата Верховного Совета РСФСР. Я призываю всех избирателей завтра—27 февраля отдать свои голоса за Косинскую Марию Ивановну.

Р. Сандулеева,
учительница В-Чебулинской средней школы.

Достойный кандидат

К назначенному часу зал районного Дома культуры был переполнен. Избиратели района дружно собирались на встречу со своим кандидатом в депутаты областного Совета Павлом Григорьевичем Мокровым.

Первым поднимается на трибуну доверенное лицо т. Прокопчик. Он рассказывает биографию кандидата. Начав свою трудовую деятельность рядовым колхозником, Павел Григорьевич Мокров вырос в крупного советского руководителя. В настоящее время П. Г. Мокров является председателем исполнкома Чебулинского районного Совета депутатов трудающихся.

Выступает старейший избиратель, 72-летний колхозник сельхозартели «Большевик» Марк Дмитриевич Основа. Он рассказывает об успехах колхоза, достигнутых в 1954 году, о том, как улучшилась жизнь хлеборобов, и заверяет собрание, что он и все колхозники с радостью будут голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

От имени молодых избирателей, которые будут голосовать впервые, выступает ученица Верх-Чебулинской школы Светлана Кашина. Радость и счастье слышатся в ее голосе,

Завтра—27 февраля трудающиеся Российской Федерации все как один придут к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за достойных представителей народа. Выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудающихся проходят в обстановке неизвестного творческого подъема советских людей. Рабочие, колхозники и интеллигенция встречают эту знаменательную дату новыми производственными по-

Дружба народов СССР—источник могущества Советского государства

Великая Октябрьская социалистическая революция положила конец социальному и национальному угнетению народов нашей Родины, заложила незыблевые основы их тестового братского сотрудничества в борьбе за торжество коммунизма. Величайшей победой Советской власти, подлинным триумфом ленинско-сталинской национальной политики Коммунистической партии явилось образование Союза Советских Социалистических Республик.

Нерушимая дружба народов СССР окрепла и закалилась в огне гражданской войны против внутренней контрреволюции и иностранной военной интервенции, в ходе социалистического строительства, в исторических битвах Великой Отечественной войны против фашистских захватчиков.

Идеологическую основу этой нерушимой дружбы составляет великое всепобеждающее учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. В. И. Ленин впервые в истории марксизма выработал теорию, программу и политику партии по национальному вопросу. Он показал, что национальный вопрос является составной частью общей революционной борьбы рабочего класса за диктатуру пролетариата. В своей национальной политике Коммунистическая партия неизменно руководствуется ленинскими программными положениями, которые на основе обобщения опыта социалистического строительства нашли дальнейшее творческое развитие в произведениях И. В. Сталина, в решениях Коммунистической партии.

Коммунистическая партия является вдохновителем нерушимой дружбы свободных и равноправных народов нашей страны. Она неустанно укрепляет союз рабочего класса и крестьянства—незыблемую основу советской многонациональной державы. Партия по-вседневно заботится о развитии всех народов, входящих в СССР, ведет непримиримую борьбу против буржуазного национализма, воспитывает советских людей в духе дружбы народов, советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

Глубоко интернациональный характер носит Конституция СССР. Она исходит из того, что все нации и расы равноправны. Законодательно закрепленные ею формы государственного устройства полностью отвечают особенностям развития всех народов СССР, коренным интересам дальнейшего укрепления дружбы между ними. Политической основой этой нерасторжимой дружбы является диктатура пролетариата, создавшая необходимые условия для всестороннего свободного развития народов.

Экономическую основу дальнейшего развития дружбы народов нашей страны составляет социалистическая система хозяйства. Народы СССР активно борются за непрерывный подъем тяжелой индустрии, являющейся прочной основой всего народного хозяйства и несокрушимой обороноспособности нашей Родины, источником неуклонного роста благосостояния трудающихся. В СССР из года в год увеличивается производство металла, машин и электроэнергии, растет добывающая уголь и нефти. Валовая продукция крупной промышленности СССР в 1953 году по сравнению с 1913 годом выросла (в сравнимых ценах) в 30 раз, причем производство средств производства возросло более чем в 50 раз. На базе непрерывного роста тяжелой индустрии развиваются легкая пищевая и другие отрасли промышленности. В прошлом году валовая продукция промышленности увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 13 процентов.

Братская взаимопомощь народов СССР в хозяйственном строительстве помогла ликвидировать унаследованное от буржуазно-помещичьего строя экономическое неравенство между ушедшими вперед центральной Россией и отстававшими в прошлом национальными окраинами. При общих высоких темпах роста промышленности СССР промышленность национальных республик росла особенно быстро. Так, валовая продукция крупной промышленности увеличилась в 1940 году по сравнению с 1913 годом в

целом по СССР почти в 12 раз, а в Киргизии—в 153 раза и в Таджикистане—в 308 раз. На базе тяжелой индустрии развивается крупное социалистическое сельское хозяйство. Все народы нашей страны с огромным удовлетворением встретили решение январского Пленума ЦК КПСС, наметившего грандиозную программу дальнейшего подъема земледелия и животноводства. Поставленная партией задача—в ближайшие 5—6 лет довести ежегодный сбор зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов и увеличить производство основных продуктов животноводства в два—два с лишним раза—воспринята повсеместно как всенародная задача. Ярким выражением дружбы народов СССР является борьба за освоение под посевы зерна и других сельскохозяйственных культур миллионов гектаров целинных и залежных земель. В районах Российской Федерации и Казахстана, где осваиваются огромные массивы новых земель, наряду с русскими и казахами самоуверенно трудятся украинцы и белорусы, грузины и киргизы, сыны и дочери всех народов СССР.

Советский Союз является страной самой передовой в мире культуры—национальной по форме, социалистической по содержанию. В ее создании и развитии огромная роль принадлежит культурному взаимообогащению народов нашей страны, их непрерывно крепнущему содружеству в борьбе за расцвет науки, литературы и искусства, за дальнейшее развитие народного просвещения.

При Советской власти 48 народностей впервые получили письменность. До Октябрьской революции преобладающая часть населения национальных окраин была неграмотной. Победа же революции привела к тому, что уже в 1939 году подавляющее большинство населения национальных республик стало грамотным. Число учащихся в начальных и средних школах в 1940 году увеличилось по сравнению с 1914—1915 г. в Туркменистане, например, в 35 раз, в Киргизии—в 47 раз, в Узбекистане—в 73 раза, в Таджикистане—в 822 раза.

Советский Союз является собой вдохновляющий пример страны, где впервые в истории человечества разрешен национальный вопрос.

Опыт замечательного творческого содружества наций СССР, объединенных в единый братский союз, с успехом используется народами Китая, всеми народно-демократическими государствами Европы и Азии.

Успехи коммунистического строительства в СССР, торжество идеологии дружбы народов вдохновляют трудящихся всего мира за свое освобождение от ига империализма, за дружественные, миролюбивые отношения между всеми народами.

П. КАПЫРИН.

Редактор В. ГОНЧАРОВ



Москва. По решению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Институт Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина при ЦК КПСС выпускает второе, 30-томное издание Сочинений Карла Маркса и Фридриха Энгельса.
На спинах: в магазине № 84 «Москниготорга» во время подписки на Сочинения К. Маркса и Ф. Энгельса.

Типография газеты «Искра Ленина»